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Rezistory a jejich 
vlastnosti 

- závislost elektrického 
odporu na teplotě 
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Topné těleso pece je vyrobeno z kanthalového drátu s 
průřezem 1 mm2 a délkou 0,1 km. Kanthal má měrný 
elektrický odpor při 20°C 1,45μΩm a teplotní součinitel odporu 
je 49.10-6°C-1. Jaký je elektrický odpor vinutí při 20°C a jaký je 
při 800°C? Jak se změní měrný elektrický odpor kanthalu při 
800°C? 
 Dáno: 

 l = 0,1 km 

 S = 1 mm2 

 ρ20°C = 1,45 mWm  

 t1 = 20°C 

 t2 = 800°C 

 a= 49.10-6°C-1 

Odpor vodiče 

 R20°C = ? [W] 

 R800°C = ? [W] 

 ρ 800°C = ? [mWm] 

= 100 m 

= 1.10-6 m2 

= 1,45.10-6 Wm 
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 Dáno: 

 l = 0,1 km = 100 m 

 S = 1 mm2 = 1.10-6 m2 

 ρ20°C = 1,45 mWm = 1,45.10-6 Wm 

 R20°C = ? [W] 

 Řešení: 

Elektrický odpor vinutí pece při 20°C je 145W. 

R20°C = 145 W 

Odpor vodiče 
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 Dáno: 

 t1 = 20°C 

 t2 = 800°C 

 a= 49.10-6°C-1 

 R20°C = 145W 

 R800°C = ? [W] 

 Řešení: 

Elektrický odpor vinutí pece při 800°C je kolem 150W. 

R800°C = 145 .1,03822 

Odpor vodiče 

R800°C = 145 .[1+49.10-6.(800-20)] 

R800°C = 145 .[1+0,03822] 

R800°C ≐ 150 ,5419W 

R800°C = R20°C .[1+a.(t2 -t1)] 
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 Dáno: 

 t1 = 20°C 

 t2 = 800°C 

 a= 49.10-6°C-1 

 ρ20°C = 1,45.10-6 Wm 

 r800°C = ? [mWm] 

 Řešení: 

Měrný elektrický odpor kanthalu při 800°C se změní 

na 1,51mWm. 

r800°C = 1,45 .1,03822.10-6 

Odpor vodiče 

r800°C = 1,45 .10-6.[1+49.10-6.(800-20)] 

r800°C = 1,45 . 10-6. [1+0,03822] 

r800°C ≐ 1,505419 mWm 

r800°C = r20°C .[1+a.(t2 -t1)] 
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Vyhřívací těleso je vyrobeno z nichromu, délka odporového 
drátu je 0,5 km a průměr je 1 mm. Nichrom má měrný 
elektrický odpor při 20°C 108 μΩcm a teplotní součinitel 
odporu je 0,0002°C-1. Jaký je elektrický odpor tělesa při 
1000°C? Jak se změní měrný elektrický odpor nichromu při 
1000°C? 
 Dáno: 

 ρ20°C = 108 mWcm 

 l = 0,5 km  

 d = 1 mm  

 t1 = 20°C 

 t2 = 1000°C 

 a= 0,0002°C-1 

Odpor vodiče 

 R20°C = ? [W] 

 R1000°C = ? [W] 

 ρ 1000°C = ? [mWm] 

= 500 m 

= 1.10-3 m 

= 108.10-6 W10-2m= 108.10-8 Wm 
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 Dáno: 

 d = 1 mm → r = 0,5 mm = 0,5.10-3 m  

 S = ? [m2] 

 Řešení: 

Odpor vodiče 

S = 3,14 . (0,5.10-3)2 

S = 785. 10-9m2 

Průřez nichromového drátu je 785.10-9 m2. 
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 Dáno: 

 l = 500 m 

 S = 785.10-9 m2 

 ρ20°C = 108 .10-8 Wm 

 R20°C = ? [W] 

 Řešení: 

Elektrický odpor vyhřívacího tělesa při 20°C je 688W. 

R20°C ≐ 688 W 

Odpor vodiče 

 𝐑𝟐𝟎°𝐂 = 𝟏𝟎𝟖. 𝟏𝟎−𝟖.
𝟓𝟎𝟎

𝟕𝟖𝟓.𝟏𝟎−𝟗 

9 



 Dáno: 

 R20°C = 688 W 

 t1 = 20°C 

 t2 = 1000°C 

 a= 0,0002°C-1 

 R1000°C = ? [W] 

 Řešení: 

Elektrický odpor vyhřívacího tělesa při 1000°C je 

kolem 823W. 

R1000°C = 688 . 1,196 

Odpor vodiče 

R1000°C = 688.[1 + 0,0002.(1000-20)] 

R1000°C = 688 . [1+0,196] 

R1000°C ≐ 823 W 

R1000°C = R20°C .[1+a.(t2 -t1)] 
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 Řešení: 

Měrný elektrický odpor nichromu se změní z 1,08mWm 

při 20°C na 1,29mWm při 1000°C . 

r1000°C = 129,168 . 10-8 

Odpor vodiče 

r1000°C = 108 .10-8.[1+0,0002.(1000-20)] 

r1000°C = 108 . 10-8. [1+0,196] 

r1000°C ≐ 1,29 mWm 

r1000°C = r20°C .[1+a.(t2 -t1)] 

 Dáno: 

 ρ20°C = 108.10-8 Wm 

 t1 = 20°C 

 t2 = 1000°C 

 a= 0,0002 C-1 

 ρ 1000°C = ? [mWm] 
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Vodiče v elektrickém zařízení jsou vyrobeny z mědi, délka 
vodiče je 2 m a poloměr je 0,2 mm. Měď má měrný elektrický 
odpor při 20°C 1,69 μΩcm a teplotní součinitel odporu je 
0,004°K-1. Jaký je elektrický odpor vodiče při pokojové teplotě 
20°C? Jaký je elektrický odpor vodiče při provozní teplotě 
50°C? Jak se změní měrný elektrický odpor mědi při 50°C? 
 Dáno: 

 ρ20°C = 1,69 mWcm  

 l = 2 m 

 r = 0,2 mm 

 t1 = 20°C 

 t2 = 50°C 

 a= 0,004°K-1 

Odpor vodiče 

 R20°C = ? [W] 

 R50°C = ? [W] 

 ρ 50°C = ? [mWm] 

= 0,2.10-3 m 

= 1,69.10-6 W10-2m= 1,69.10-8 Wm 
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 Dáno: 

 r = 0,2 mm = 0,2.10-3 m  

 S = ? [m2] 

 Řešení: 

Odpor vodiče 

S = 3,14 . (0,2.10-3)2 

S ≐ 125,6. 10-9m2 

Průřez měděného drátu je 125,6.10-9 m2. 
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 Dáno: 

 l = 2 m 

 S = 628.10-9 m2 

 ρ20°C = 1,69 .10-8 Wm 

 R20°C = ? [W] 

 Řešení: 

Elektrický odpor vodičů při 20°C je 270 mW. 

R20°C ≐ 0,27 W 

Odpor vodiče 

 𝐑𝟐𝟎°𝐂 = 𝟏, 𝟔𝟗. 𝟏𝟎−𝟖.
𝟐

𝟏𝟐𝟓,𝟔.𝟏𝟎−𝟗 
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 Dáno: 

 R20°C = 0,27 W 

 t1 = 20°C 

 t2 = 50°C 

 a= 0,004°K-1 

 R50°C = ? [W] 

 Řešení: 

Elektrický odpor vodiče při 50°C je kolem 302,4 mW. 

R50°C = 0,27. 1,12 

Odpor vodiče 

R50°C = 0,27.[1 + 0,004.(50-20)] 

R50°C = 0,27 . [1+0,12] 

R50°C ≐ 0,3024 W = 302,4 mW 

R50°C = R20°C .[1+a.(t2 -t1)] 

15 



 Řešení: 

Měrný elektrický odpor mědi se změní z 1,69mWm 

při 20°C na 1,89mWcm při 50°C . 

r50°C = 1,8928 . 10-8 

Odpor vodiče 

r50°C = 1,69 .10-8.[1+0,004.(50-20)] 

r50°C = 1,69 . 10-8. [1+0,12] 

r50°C ≐ 1,89 mWcm 

r50°C = r20°C .[1+a.(t2 -t1)] 

 Dáno: 

 ρ20°C = 1,69.10-8 Wm 

 t1 = 20°C 

 t2 = 50°C 

 a= 0,0002 C-1 

 ρ 1000°C = ? [mWm] 
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